

Kongresnom centru između prepodnevних i popodnevних sesija, kao i za vreme ručka u restoranima na kampusu Hačetepe univerziteta. Drugog dana konferencije, 23. maja uveče, rektor Hačetepe univerziteta organizovao je prijem za učesnike skupa u restoranu Kluba profesora univerziteta. U večernjim satima nastavljeno je neformalno druženje u zanimljivim tradicionalnim i modernim klubovima u centru Ankare.

Peta konferencija InASEA organizovana je uz pomoć značajnog broja pojedinaca i institucija. Međunarodni programski komitet činili su članovi Izvršnog komiteta InASEA, na čelu sa predsednikom asocijacije Ulfom Brunbauerom (Univerzitet u Regensburgu), i to: Evgenia Blagoeva-Krasteva (Novi bugarski univerzitet), Kristian Đordano (Univerzitet u Friburu), Asker Kartari (Hačetepe univerzitet), Damiana Gabriela Otoiu (Univerzitet u Bukureštu), Klaus Roth (Univerzitet u Minhenu), i Vesna Vučinić-Nešković (Univerzitet u Beogradu). Organizacioni komitet konferencije, na čelu sa Askerom Kartarijem, čiji članovi su bili postdiplomci Fakulteta za komunikacije Hačetepe univerziteta, bili su profesionalni i srdačni domaćini.

Naučni skup o migracijama održan je uz velikodušnu pomoć sponzora, a to su bili: Promotivni fond Predsedničke vlade Turske (The Promotion Fund of the Turkish Prime Ministry), Hačetepe univerzitet (Hacettepe University), Verner-Gren fondacija za antropološka istraživanja (Wenner-Gren Foundation for Anthropological Research), Nemačka fondacija za nauku (Deutsche Forschungsgemeinschaft, DFG), i Frankofonska univerzitetska konferencija (Agence Universitaire de la Francophonie).

Kao najavu za sledeću konferenciju, izvršni komitet InASEA je predložio, a Generalna skupština usvojila, predlog da šesta InASEA konferencija bude održana 2011. godine u Regensburgu, Nemačka.

Vesna Vučinić-Nešković

**Теренска истраживања: изазови – резултати – примена
Међународна научна конференција у Сирогојну:
31. август – 3. септембар 2009. године**

У Сирогојну у југозападној Србији, од 31. августа до 3. септембра 2009. године одржана је Међународна научна конференција "Теренска истраживања (изазови – резултати – примена)". Ова је конференција реализована у организацији Етнографског института САНУ из Београда и Музеја на отвореном "Старо село" у простору јединственог етно села у Србији у Сирогојну. Ради се о наставку низа научних скупова које је преко пет година уназад Етнографски институт узастопно организовао или самостално, или у сарадњи са музејским установама из Србије (тако

је, на пример, прошле године конференција одржана у Тршићу у сарадњи са Центром за културу "Вук Караџић" из Лознице, а претпрошле у Крушевцу са суорганизатором Народним музејем Крушевац). Овогодишња конференција је претходне вишеструко превазишла обимом: скуп је окупио научнике из десет европских земаља са 60 учесника, од тога 26 из иностранства. Конференција је, осим агилног залагања суорганизатора, остварена и захваљујући несебичној помоћи Општине Чајетина и Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије, уз свесрдну подршку Српске академије наука и уметности (председник Програмског обора Конференције био је академик Никола Тасић, потпредседник САНУ). Овај је партнерски однос потврђен и на лицу места 31. августа у Сирогојну када су Конференцију свечано отворили државни секретар МНТР РС др Снежана Пајовић и председник општине Чајетина г-дин Милан Стаматовић. Првог дана научног скупа окупљеним учесницима су се обратили и проф. др Драгана Радојичић, директорка Етнографског института САНУ, Снежана Томић-Јоковић испред Музеја на отвореном "Старо село" Сирогојно, те уважени учесници Конференције, управници и директори водећих етнологских и антрополошких научно-истраживачких и наставних установа из Словеније, Бугарске, Македоније, Русије, Словачке и Чешке Републике. Конференција је окупила научнике и истраживаче, већином етнологе/антропологе, из Србије, Словеније, Бугарске, Чешке, Словачке, Русије, Хрватске, Македоније, Италије и Велике Британије, са проминентних научних установа (попут Института за етнологију и фолклористику из Загреба, Етнологског института Словачке академије наука, етнологских института Академије наука Чешке Републике из Прага и Брна, Института етнологије и антропологије РАН из Москве, Института европске етнологије Масариковог универзитета из Брна итд.), представнике три централне етно-антрополошке институције из Србије (ЕИ САНУ, Одељења за етнологију и антропологију и Етнографског музеја из Београда), неколико музеја из земље и иностранства, итд.

Укупно 63 реферата је представљено на три секције скупа које су се паралелно одржавале у просторима музеја "Старо село". Централна секција ("Теренска истраживања") је била посвећена евалуацији, перспективама и искуствима теренског рада у етнологији/антропологији и сродним наукама – гро саопштења на Конференцији изложен је на овој секцији из оквира различитих парадигми проучавања и истраживачких традиција. На овој секцији обрађен је читав дијапазон питања као што су политика теренских истраживања (Инес Прица, Радост Иванова и др.), етика и историја теренског рада (Габриела Килианова, Мирослав Валка итд.), визуелна антропологија и терен (Роберто Дапит, Драган Цицварић и др.), примена теренских резултата у музејима (Хелена Беранкова, Светлана

Талдовић и ини) и неантрополошким дисциплинама (Димитрије Големовић, Соња Петровић...), и друга. Друга секција је била Седма српско-бугарска конференција која је окупила антропологе из Бугарске и Србије, и која представља наставак већ традиционалне сарадње између две сродне научне установе (ЕИ САНУ и Етнографског института са музејем Бугарске академије наука). Ове године су у току два дана излагани радови из оквира наставка пројектног циклуса под називом "Свакодневна култура у постсоцијалистичком периоду: културно наслеђе и национални идентитет - упоредно истраживање у Бугарској и Србији", који су се бавили темама као што су фолклоризам у постсоцијализму (Станка Јанева, Валентина Васева), религиозност у транзицији (Милена Беновска-Сабкова, Александра Павићевић), политике сећања и простора (Ана Лулева, Срђан Радовић) итд. Трећа секција је била Прва српско-словеначка конференција ("Срби у Словенији и Словенци у Србији. Етнолошка истраживања идентитета и поглед на стање у струци") која је окупила истраживаче *Inštituta za slovensko narodopisje ZRC SAZU* (Словеначка академија наука и уметности) и ЕИ САНУ (те Факултета музичке уметности у Београду) са излагањима на теме узајамних словеначко-српских културних додира, и то, као прво овакво окупљање у оквирима билатералне српско-словеначке етнолошке/антрополошке научне сарадње. Овде су дискутована питања историје дисциплине (Ингрид Славец Градишник, Јуриј Фикфак), музичке културе (Аница Сабо, Иван Ђорђевић и др.), организовања емиграната (Саша Пољак Истенич, Мирјана Павловић) и друга.

Осим самих секција са научним и стручним излагањима, учесници Конференције били су у прилици и да присуствују промоцији и изложби рецентних издања Етнографског института САНУ, те посебном представљању тек публикованог зборника радова произашлих из реферата са Шесте бугарско-српске конференције одржане у Варни прошле године у издању ЕИМ – БАН, Софија (публикација "Общества – Трансформации – Култури: Постсоцијалистическата всекидневна култура в България и Сърбия"). На скупу су приказана и два филма, и то премијера једног од првих филмова са етнолошком тематиком на Балкану (снимак свадбеног весеља из околине Крушевца из 1911.г, приказан љубазношћу Југословенске кинотеке), и један од, условно речено, последњих теренских "етно филмова" снимљен 2008. године при одласку бугарско-српске етно-антрополошке експедиције у црноморско село Солник у Бугарској. Као резултат ове конференције очекује се и штампање чак три публикације (зборника) које би биле базиране на темама и радовима са скупа, у издању три етнолошка/антрополошка института (из Београда, Љубљане и Софије). Званични научни део скупа био је обogaћен и бројним неформалним контактима међу научницима из више земаља, те дружењем учесника конференције које је у чудесном миљеу златиборског етно села

било омогућено изванредним гостопримством и залагањем домаћина из Музеја на отвореном "Старо село" Сирогојно и трудом организационог тима ЕИ САНУ. Међународна научна конференција "Теренска истраживања" је била највећа етно-антрополошка научна конференција последњих година у Србији (и по броју учесника, и по партиципацији научника из других земаља), и представља наставак континуиране активности Етнографског института на организацији научних скупова. Треба на овом месту напоменути да се ради о интензивирању и побољшавању већ постојећег тренда све чешћег и квалитетнијег организовања научних и стручних конференција у српској етнологији/антропологији, који се очигледно осим у активности ЕИ САНУ и преко скупова у организацији Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду, те, почевши од ове године, Етнолошког и антрополошког друштва Србије. Друштвеним и економским околностима упркос, етно-антрополошки конференцијски календар се у Србији у последње време значајно обогаћује.

Срђан Радовић